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INTRODUCERE 

           Studiu dat este o relatare teoretică şi practică a tezei de masterat privitoare la cercetarea 

elementelor contractului de leasing, cu o atenție deosebită asupra mecanismelor de vânzare a 

autovehiculelor prin intermediul contractului de leasing financiar, ilustrat şi de titlul lucrării 

„Analiza problematicii și perspectivele de eficientizare a vânzărilor auto prin intermediul 

leasingului financiar”, în care am încercat să tratăm o serie de aspecte teoretice şi practice din 

domeniu dreptului civil, comercial, managementului și al afacerilor, care au fost elaborate de 

diverşi autori în lucrările de specialitate.  

           Importanţa studiului derivă din faptul că ritmul tot mai alert de desfăşurare a relaţiilor 

comerciale, dezvoltarea progresului tehnic şi evoluţia raportului cerere-ofertă, aspecte ce implică 

o reacţie rapidă la nivel decizional şi în ceea ce priveşte investiţiile proxime, care uneori pot 

depăşi capacitatea de autofinanţare şi de creditare de care dispune comerciantul, reprezintă cauze 

fundamentale ce au generat apariţia operaţiunilor de leasing la nivelul accesibil pentru toți. În 

încercarea de a valorifica în procesul productiv tehnologiile noi apărute ca rezultat al progresului 

tehnic, în condiţiile insuficienţei mijloacelor financiare necesare comercianţilor, s-a încercat a fi 

gasite mijloace juridice şi finaciare pentru punerea acestora în practică. Soluţia practică găsită a 

fost leasingul, operaţiune care reuneşte trei aspecte importante: producţia, finanţarea şi 

comercializarea. 

Apariţia operaţiunilor de leasing reprezintă un progres evident în materie contractuală. 

Cadrul juridic al leasingului în Republica Moldova este oferit de Codul civil. În acest act 

normativ leasingul este reflectat ca o operaţiune juridică şi financiară complexă care rezultă 

dintr-o asociere a mai multor instrumente juridice (vânzare-cumpărare, mandat, locaţiune, credit 

bancar, asigurare) cu participarea a trei părţi: vânzător, finanţator, beneficiar. Astfel, leasingul 

este privit ca o operaţie juridică triunghiulаră, prin cаre o persoаnă cumpără un bun spre а-l 

închiriа ulterior аltei persoane, care la finele contractului de locaţiune are dreptul să exercite o 

opţiune între trei posibilităţi, şi anume: de a continua raportul juridic de locaţiune; de a rezilia 

contractul respectiv ori de a cumpăra bunul ce-i fusese închiriat. 

În Republica Moldova una dintre cele mai întâlnite probleme este problema investițiilor. 

Printre cele mai frecvente complicații care apar în activitatea economică a antreprenorilor se 

numără insuficiența de resurse financiare, timpul îndelungat de obținere a unui credit bancar şi 

dobânzile înalte. Republica Moldova are nevoie de noi strategii de dezvoltare în domeniul 

investițiilor, iar cea mai optimă soluție o reprezintă operațiunile de leasing. Ca esență leasingul 

este o formă de credit în care compania de leasing este cea care cumpără bunul dorit de client, 

achitând ulterior acesteia o rată lunară prestabilită în contract. Aceasta este cea mai binevenită 

soluție în cazul în care persoana dorește să-și achiziționeze un anumit mijloc de transport, dar nu 



dispune de un anumit volum de mijloace bănești, iar creditele bancare nu reprezintă cea mai 

buna variantă. Serviciile de leasing sunt accesibile atât persoanelor fizice cât și celor juridice și 

oferă flexibilitate și libertate în alegerea bunului dorit primit în leasing, circumstanțe ce fac acest 

studiu ca extrem de actual şi important, atât din punct de vedere teoretic, cât şi practic.  

          Scopul cercetării prezentei lucrări constă în analiza complexă a conceptelor de „leasing”, 

„leasing financiar”, „marketing”, „management”, „creditare”, „finanțare”, precum şi a 

prevederilor doctrinare în materia contractului de leasing financiar. Scopul în ansamblu constă în 

a efectua analiza modalităților de eficientizare a vânzărilor auto prin intermediul leasingului 

financiar, un scop aparte constă în determinarea evoluției istorice, a noțiunii, particularităților, 

importanței și clasificării contractului de leasing.  

Realizarea acestui scop condiţionează soluţionarea următoarelor sarcini:  

 Determinarea bazei teoretice privind instituția leasingului; 

 Cercetarea evoluției istorice și a noțiunii leasingului; 

 Identificarea reglementărilor juridice a particularităților speciale ale contractului de 

leasing; 

 Analiza importanței contractului de leasing; 

 Caracteristica și cercetarea tipurilor de contracte de leasing; 

 Cercetarea de ordin teoretico-practic a reglementării juridice a leasingului financiar în 

Republica Moldova;  

 Analiza condițiilor legale aferente contractului de leasing financiar; 

 Cercetarea leasingului financiar ca metodă de finanțare a businessului în contextul 

integrării europene a RM; 

 Prezentarea aspectelor leasingului financiar internațional; 

 Determinarea şi analiza statistică a activității companiilor de leasing auto în Republica 

Moldova;  

 Prezentarea modalității de procurare a unităților de transport prin contract de leasing 

financiar; 

 Fundamentarea şi evidenţierea avantajelor și dezavantajelor contractului de leasing auto; 

 Cercetarea practică a mecanismului de eficientizare a vânzărilor auto prin intermediul 

leasingului financiar. 

           Obiectul cercetării constă în elucidarea complexă a abordărilor teoretice și practice 

privitoare la determinarea şi individualizarea aspectelor contractului de leasing cu determinarea 

problematicii și perspectivelor de eficientizare a vânzărilor auto prin intermediul leasingului 

financiar. Obiectul special al studiului îl formează analiza evoluției istorice, a noțiunii, 



particularităților, importanței, clasificării, și elementelor speciale ale contractului de leasing 

financiar. 

Gradul de cercetare a temei investigate. La pregătirea acestei lucrări, au fost utilizate 

impresii personale, experienţa acumulată și totodată recurgând la lucrările editate în limba 

română, rusă și străină. 

Drept suport teoretico-ştiinţific al lucrării date au servit diferite surse bibliografice 

consacrate aspectelor teoretice şi practice din materia dreptului civil, comercial, marketing și 

management atât din Republica Moldova cât și de peste hotarele țării. Pentru o cunoaştere 

ştiinţifică mai profundă a problematicii cercetate au fost analizate viziunile doctrinarilor clasici, 

ale savanţilor din străinătate: Мaлафеева М.В., Кушева Е., Брагинский М.И., Витрянский 

В.В., Stickney Clyde P., Weil Roman L., Mousseron J-M., Raynard J., Jacquet J.-M., 

Delebecque Ph., Houtte H.V., Anderson R.L., Dunkelberg J.S., Clocotici D., Gheorghiu Gh., 

Popovici S., Puiu Al., Voiculescu D., Cosas M., etc şi ale celor autohtoni: Băieşu A., Rotaru A., 

Alexa O., Bloşenco A., Botnari N., Ciobanu N., Gribincea L., Pistriuga V., Rusu Gh., Țurcan R., 

Botnari C., Ursu V., Bugaian L., Malcoci G., Cimil D., Creţu A., Cuciuc D., Doga-Mîrzac M., 

Caprian I., Halabudenco O., Mamaliga I., Crețu A., Martin C., Mihalache I., ş.a. 

           Suportul metodologic al cercetării ştiinţifice este cuprins de un ansamblu de teorii şi 

concepte specifice diferitor domenii, materializate ca finalitate în conţinutul tezei de masterat 

prin intermediul metodelor de analiză:  

           a) logică (deductivă, inductivă, de specificare etc.), constând în utilizarea legităţilor, 

categoriilor şi raţionamentelor logice cu referire la analiza opiniilor doctrinare susţinute de 

diferiţi autori şi sintetizarea reglementărilor ce vizează elementele definitorii ale contractului de 

leasing financiar;  

           b) sistemică, manifestată prin cercetarea normelor juridice ce reglementează operațiunea 

de leasing financiar;  

           c) istorică, folosită pentru cercetarea modului în care s-a format și a evoluat contractul de 

leasing financiar;  

           d) sintetică, constând în exprimarea generalizatoare a particularităţilor și efectelor 

contractului de leasing financiar pentru părți. 

Cuvintele-cheie utilizate în cadrul tezei de masterat sunt: leasing, leasing financiar, 

leasing financiar internațional, leasing operațional, contract de leasing, finanțare, creditare, 

activitate de leasing auto, Organizație de Creditare Nebancară, locatar, locator, chirie, vânzător, 

cumpărător, utilizator, marketing, cadru juridic, vânzare-cumpărare, mandat, locaţiune, credit 

bancar, asigurare.  



Scopul şi sarcinile cercetării au determinat structura tezei de masterat, care include: 

introducerea, trei capitole, concluzii, referinţe bibliografice și anexe. 

           Introducerea constituie o fundamentare şi justificare a problematicii cercetate şi cuprinde 

compartimentele: actualitatea şi importanţa problemei abordate, scopul şi obiectivele lucrării, 

suportul metodologic şi teoretico-ştiinţific al investigaţiilor, aprobarea rezultatelor cercetării 

efectuate.      

           În Capitolul I, intitulat „Aspecte generale privind instituția leasingului”, am realizat un 

studiu asupra unei caracterizări generale prin prisma viziunilor savanţilor din străinătate și a 

celor autohtoni în materia analizei evoluției istorice și a noțiunii leasingului. Primul capitol 

scoate în evidență o analiză conceptuală a particularităților speciale ale contractului de leasing. 

În cadrul primului capitol a fost cercetată importanța contractului de leasing. La fel, în cadrul 

acestui capitol s-a cercetat și delimitat contractele de leasing în dependență de diferiți factori. 

           Următorul capitol, cu titlul „Elemente speciale ale leasingului financiar”, prezintă unele 

aspectele de ordin special ale reglementării juridice a leasingului financiar în Republica 

Moldova. În capitolul doi s-au cercetat pe larg condițiile legale aferente contractului de leasing 

financiar. La fel, capitolul dat prezintă o analiză detaliată a leasingului financiar ca metodă de 

finanțare a businessului în contextul integrării europene a RM. Denumirea capitolului doi a 

impus determinarea și analiza aspectelor leasingului financiar internațional. 

În ultimul capitol al acestui studiu, intitulat „Eficientizarea vânzărilor auto prin 

intermediul leasingului financiar” s-a scos în evidență activitatea companiilor de leasing auto din 

Republica Moldova. Capitolul trei trece în revistă particularitățile de procurare a unităților de 

transport prin contract de leasing financiar. La fel, capitolul trei cercetează pe larg avantajele și 

dezavantajele contractului de leasing auto. În finalul capitolului s-a pus accent pe determinarea 

mecanismului de eficientizare a vânzărilor auto prin intermediul leasingului financiar.  

           În concluzie am prezentat impresiile rămase în urma studiului efectuat, prezentând diferite 

opinii, precum şi unele recomandări referitoare la domeniul studiat.  
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